

Дети из тени Санкт-Петербурга |

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 21.04.2009.



© Pierre Jaccard

«Наша Газета» уже рассказывала о работе швейцарской добровольной благотворительной организации с непривычным для местного уха, но запоминающимся названием Nochlezhka Suisse Solidaire или N.S.S. Ее сотрудники помогают российской «Ночлежке», организации для спасения бездомных в Санкт-Петербурге.

|

На днях вместе с переводчиком из Санкт-Петербурга Натальей Николаевой Пьер Жакар завершил статью о проблемах бездомных детей и подростков в России, которым помогает сегодня выжить «Ночлежка», для передачи этой информации в международную организацию Human Rights Watch. Статья называется «Дети из тени».

Согласно данным самой Human Rights Watch, в России ежегодно примерно 15 тысяч подростков с 18 лет, а иногда ранее, оканчивают специализированные учреждения (школы-интернаты, детские дома). Выходя в «большую жизнь», примерно 2000 выпускников, то есть, 20 %, сразу же становятся бомжами. 5000 молодых людей, или 30 %, предстают перед судом за различные нарушения закона, а 1500 оканчивает жизнь самоубийством. В одном только Санкт-Петербурге 10 тысяч детей живет без дома и, по утверждению врачей, 3 тысячи из них являются уже носителями вируса СПИДа.

Со многих из детей и подростков, живущих на улице, Пьер Жаккар познакомился в Санкт-Петербурге во время своей работы по раздаче пищи «Ночлежкой».

Включенная в отчет история Димы, одного из самых замкнутых юных бомжей, который молча дожидается своей очереди за супом, ест и исчезает, лишь одна из многих.

- Моя мать была эпилептичкой. Особенно ужасно было видеть ее приступы, когда она пила, я боялся таких кризисов. Об отце я ничего не помню, мать говорила, он нашел другую женщину и оставил нас. В нашей квартире не было ничего: ни мебели, ни телевизора, ни холодильника, ни кровати, мы спали на полу. Были в изобилии только пустые бутылки, а продукты - никогда. От голода я начал попрошайничать с 4-х лет, и это хорошо получалось, я чувствовал себя почти как взрослый. Пока, наконец, милиционер не поймал меня у одной из станций метро. Это стоило мне переселения в интернат города Павловска в Ленинградской области. Моя мать умерла, когда мне было 8, но я ее почти не видел с тех пор, как меня забрали в интернат.

Выйдя из детского дома, Дима узнал, что не имеет официального места жительства.

- Моя тетка, тоже алкоголичка, получила нашу квартиру после смерти мамы. Она сдавала комнаты жильцам, пользуясь покровительством участкового, который большую часть этой суммы клал себе в карман. Когда я поговорил с ним насчет того, чтобы поселиться в комнате, которая мне принадлежала, он пригрозил, что отправит меня в тюрьму. После этого я предпочитаю прятаться и жить на улице.

Естественно, в отсутствии прописки и жилья, у Димы нет работы. Он моет стекла машин на светофорах и сдает в пункты приема мелкий металлический лом, который находит в городе. Нищенствовать он больше не может - сейчас он не четырехлетний ребенок. Спит Дима в одном из подвалов. «К счастью, существует автобус «Ночлежки», который раздает нам еду. Раз в день я стараюсь поесть горячего, а еще мне дают здесь лекарства, если я чувствую, что заболеваю».

Сегодня для того, чтобы финансировать работу автобуса, который ежедневно развозит горячую пищу в разные концы города, сотрудниками питерской «Ночлежки» необходимо собрать 25 тысяч евро. Эти деньги в основном ищутся за границей, так как российские спонсоры были сами затронуты кризисом и не смогли оказывать финансовую поддержку организации для помощи бездомных в том масштабе, в котором это было запланировано в предыдущем году.

25 тысяч евро - это очень много денег. Конечно, в масштабах швейцарского банковского дела они означают каплю в море. Но для бюджета самого Пьера Жаккара эта сумма громадна, а необходимость собрать ее для благотворительных целей и отправить в Россию кажется уже чем-то просто из раздела фантастики. Поэтом N.S.S., не забывая своих глобальных целей, старается оказывать любую помощь из Швейцарии.

Представляем вам краткий отчет о деятельности общества за последние несколько месяцев.

С первых дней существования, с октября 2008 года, [Nochlezhka Suisse Solidaire](#) делала все возможное, чтобы отправлять медикаменты в Санкт-Петербургскую «Ночлежку». 5 октября была переправлена первая партия медикаментов на общую

сумму 1.035 франков.

При поддержке швейцарского посла в ООН, Постоянная Миссия РФ при ООН в Женеве дала свое согласие на то, чтобы ежемесячно перевозить собранные для «Ночлежки» медикаменты и вещи.

15 декабря первое пожертвование в размере 600 евро было передано из Швейцарии в Санкт-Петербург при помощи сотрудника N.S.S. Оливье Дюмона.

В середине декабря в университете Лозанны прошел специальный «русский ужин» в поддержку инициатив N.S.S., целью которого также стал рассказ о деятельности организации и сбор материальной помощи петербургским бездомным.

В эти же дни в Санкт-Петербург была переправлена партия зимней одежды.

На Рождественские праздники N.S.S. получила пожертвование в размере 2000 франков от коммуны кантона Вале. Эта сумма была израсходована следующим образом: 400 франков пошло на оплату лекарственных средств в октябре, 100 франков - на административные расходы и поездки, а 1500 франков было передано наличными в руки сотрудников «Ночлежки» для покрытия срочных зимних расходов центра и на организацию горячего питания для бездомных.

Была достигнута договоренность с французской фармацевтической фирмой Inresa, которая изъявила готовность поставлять через N.S.S. медикаменты по льготным ценам для нужд питерской «Ночлежки».

23 февраля очередная партия медикаментов, на сумму 290 франков, была пожертвована аптекой из кантона Тичино и переправлена в Россию.

Сегодня Пьер Жаккар озабочен тем, чтобы наладить связи с христианскими православными обществами, которые могли бы оказывать небольшую помощь российским бездомным вне зависимости от религиозных праздников Рождества или Пасхи, а по велению души.

Статьи по теме:

[Пьер Жаккар, стойкий швейцарский солдатик в джунглях Санкт-Петербурга](#)

[Ночлежка.ch](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/deti-iz-teni-sankt-peterburga>